ABBATTIMENTO AL 50% DELLA BASE IMPONIBILE IMU PER INAGIBILITA’

AVVISO AI  BENEFICIARI
Il Comune di Marradi rende noto che è in corso di predisposizione il regolamento IMU  al fine di recepire le disposizioni legislative recanti la disciplina della nuova Imu (art. 1, commi 739 e ss., della Legge n. 160/2019.

La normativa (art.  1 comma 747 della legge n.160/2019) prevede che l’inagibilità o l’inabitabilità sia accertata dall’ufficio tecnico comunale con perizia a carico del proprietario o in alternativa prevede che il contribuente possa presentare una dichiarazione sostitutiva ai sensi del D.P.R 445/2000 che attesti la dichiarazione di inagibilità o inabitabilità da parte di un tecnico abilitato.

Si avvisano pertanto tutti i contribuenti Imu che l’abbattimento verrà applicato a decorrere dalla data; 
a) Della richiesta  all’ufficio tecnico comunale di perizia volta  ad attestare lo stato di inagibilità/inabitabilità 
ovvero

b) Di presentazione della dichiarazione che attesti il possesso di una perizia accertante l’inagibilità o l’inabitabilità redatta da un tecnico abilitato.
Si precisa altresì che non saranno ritenute valide  ai fini dell’abbattimento per l’anno 2020, le precedenti dichiarazioni depositate,  se prive di attestazione circa il possesso di una perizia redatta da tecnico abilitato.
Si invitano pertanto i contribuenti che sinora hanno goduto dell’abbattimento, qualora lo stato di inabitabilità inagibilità permanga,  a provvedere come sopra ai punti a) e b) entro e non oltre il 16 dicembre 2020. In assenza di tale adempimento, essendo assenti i presupposti previsti dalla normativa, l’abbattimento non sarà ritenuto legittimo.    
Si comunica infine che il Comune renderà disponibile sul portale un modello di dichiarazione con il quale si  richiede di allegare la perizia di cui si dichiara il possesso.
